

提案类别

社会建设

中国人民政治协商会议
桓台县第十五届委员会第三次会议
提 案

第153123号

案由	关于对电梯广告进行规范管理的建议		
----	------------------	--	--

提案者	赵 峰	联系电话	13953381536
单位及通讯地址	桓台县政协机关		

联名提案者

姓名	单位及通讯地址	电话

理由及问题分析：

近些年来随着新媒体行业的不断发展，电梯广告出现在大众身边的频次不断增多。电梯广告是指以电梯轿厢为媒介，投放广告的媒体新形势，具有高曝光率、时效性强、强制观看、费用低等特点。电梯广告在传统广告里，算是比较精准的，也是近年来相当火的广告投放形式。虽然乘电梯不需要花很多时间，但由于乘电梯时手机没有网络信号，此时人们会发自内心地想要缓解无聊，因此，在一些高档写字楼、酒店、住宅的电梯内悬挂的广告，自然会成为人们等待电梯时的关注点。

通过调研发现，在我县个别商超及部分小区等，都存在在电梯内悬挂广告的现象。但随着电梯广告这一新事物的走红，逐渐显现出诸多问题，部分广告商及物业由于利益驱使及缺乏有效管理，而且电梯广告大多数涉及购物、饮食、装修、美容等；甚至还经常出现一些擦边整形、美容等的低俗广告，因此规范管理电梯广告的工作势在必行。现阶段电梯广告规范管理还面临着几方面阻碍。

存在的问题：

(一) 电梯广告种类繁多

很多物业管理部门没有实行规范化、有序化的统一管理。小区电梯广告大多呈无序发展状态，各种各样的小广告应有尽有，电梯轿厢俨然成了“广告栏”，尤其是一些“辣眼”“露骨”的例如推销上门按摩、丰胸、医美等小广告，不少都衣着暴露、言语暧昧，更是让小区的业主尤其是面对孩子的问询时很是尴尬。大量的成年人医美广告、不正规的辅导机构广告，容易对未成年人造成不良影响。

(二) 广告收益用途不明

除了广告发布内容方面的问题，商业广告带来的收益一直是笔糊涂账。根据国务院《物业管理条例》明确指出，利用物业共用部位、共用设施设备进行经营的，应当在征得相关业主、业主大会、物业服务企业的同意后，按照规定办理有关手续。数十万甚至上百万一笔的广告费用，业主的知情权很少得到保障。在引入广告这件事上，物业工作流程不合规一直是普遍问题，公共空间在业主毫不知情的情况下被出租，事后再把钱分到业主手中，甚至有些物业还不把租金用于业主身上，物业在出租公共部位和公共设施之前，大都没有考虑过业主对出租公共空间的知情权。

建议和办法：

第一，应由政府相关部门牵头，细化县域内电梯广告投放管理细则，规范电梯广告的投放和管理。电梯广告内容不得违反《中华人民共和国广告法》的规定；不得发布生殖系统、泌尿系统、肛肠、不孕不育、乳腺疾病和丰胸的产品或服务广告内容；医疗、药品、保健食品、医疗器械等广告应进行限制；多媒体广告显示屏的使用应进行限制；保证小区宣传栏用于发布公益广告，不得发布商业广告。

第二，政府监管部门应督促物业应积极承担起管理的主体职责，明确电梯广告投放流程。住宅小区商业广告设置应征得业主大会同意，未设立业主大会的由物业服务机构将广告经营方案在小区内公示征求全体业主，业主同意后方可实施。物业服务机构等广告经营单位与广告发布单位应签订权责明晰的协议，就广告发布位置、发布时间、发布内容、费用标准、责任承担等进行详细约定，且不得有违反相关法律法规的约定。

第三，政府监管部门对于电梯里的一些“辣眼”小广告、非法小广告，及时介入监管和查处。可在宣传栏、业主群、电梯口等位置公布市场监管部门投诉举报电话，方便业主反映电梯广告违法情况。此外，业主也应积极参与管理。根据有关规定，市民若是发现有涉嫌违法的电梯广告及相关行为，应积极、主动地向业主委员会或者物业管理部门投诉举报，也可通过拨打12345政务热线进行诉求登记，向有关部门进行投诉举报。

县政协 提案委员会 审查意见	<p><input checked="" type="checkbox"/>同意立案。 提交 <u>县政府</u> 研究办理。</p> <p><input type="checkbox"/>不予立案。 作为委员来信或建议转有关部门、单位。</p> <p>委员: <u>丁友生</u> <u>才乙加鑫</u></p>
县政协 分管主席 审核意见	<p style="text-align: center;">同意</p> <p><u>宋海宁</u></p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>
县政协 交办意见	<p>主办单位: <u>县综合行政执法局</u></p> <p>协办单位:</p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>